新晋江人创业先锋故事系列报道(3)

李先荣:勤练"内功"成就泳装"黑马"

本报记者 王云霏 张晋福 文图



人物名片

富贵鸟发布

未有的冰爽体验。

产品充满期待。

动启动。

杯及证书。

2023年春夏新品

本报讯(记者 施珊妹) 目前,富贵鸟举行"薄荷

据悉,此次订货会,富贵鸟正式推出2023年春夏

海洋"订货会。订货会发布了2023年春夏新品,全国

全新薄荷系列产品。该系列产品以"薄荷海洋"为主

题,将凉感黑科技作为核心,针对都市人群的穿衣需

求,对体感骤降、瞬间清凉等服装功能进行技术研发。

用生物科技与现代纺织材料的结合,为客户带来前所

订货会现场,品牌主持人围绕本季产品的研发、 核心卖点进行了详细讲解,同时,大家也对新一季的

第九届"中国十大纺织科技"

本报讯(记者 施珊妹)近日,2022中国纺织科

据悉,活动由《纺织科学研究》杂志与中国纺织科

技成果对接峰会暨第九届"中国十大纺织科技"评选活

学研究院海西分院承办。为推动活动顺利开展,使更

多更广泛的优秀科技项目及技术成果实现对接,面向

国内纺织服装行业相关企业、院校及科研院所等单位

及机构征集,包括纤维、纱线、面料、服装、家纺、产业用

纺织品、纺织机械、印染及助剂等行业相关领域的科技

且技术比较成熟、行业急需;项目有一定的产业化基

础,至少在行业某一细分领域正在或已经产生了重要

动共设置"中国十大纺织科技奖",以及"中国十大纺织

科技·新锐科技奖""中国十大纺织科技·产业推动奖"

得2022中国纺织科技成果对接峰会推广补贴1万

元,项目第一负责人可按要求申报"晋江市第四层

次人才",其他9个项目各获得2022中国纺织科技

成果对接峰会推广补贴3000元,项目第一负责人

可按要求申报"晋江市第五层次人才",并颁发奖

"中国十大纺织科技·绿色先锋奖"四大奖项。

项目范围包括纺织新技术、新工艺、新产品、新设 备等;项目需具有独立的知识产权,有明显的创新点,

记者了解到,第九届"中国十大纺织科技"评选活

值得一提的是,奖项中包含1个"金奖",可获

创新成果。征集时间截至10月27日止。

评选活动项目启动征集

数十个省的富贵鸟门店相关负责人到场选货。

姓名:李先荣 籍贯:江西赣州 来晋年限:23年

近年来,当大多数企业苦恼生意 不好做时,晋江艾德服饰有限公司产 能以每年20%的递增趋势在行业中 脱颖而出。其在去年更是实现了近 50%的产能增长,俨然成为泳装行业 的一匹黑马。以上成就离不开该公 司总经理李先荣敢于改革创新、勇于 "吃螃蟹"的精神

1999年,李先荣来到晋江参加工 作,对"遍地是工厂"的晋江呈现的一 片生机勃勃之象感到很振奋。起初, 李先荣在企业从事人力资源管理工 作,后来又担任过生产副总等高管职 务,对晋江企业的发展有了足够的了 解。在他看来,当时的晋江企业尚处 于比较传统、粗放的管理模式,有很 大的提升空间。

2005年,李先荣走上了创业之 路,进军泳装行业。"那几年泳装的增 长很快,行情不错,而且泳装产品用 料少、附加值却很高。"创业之初,李 先荣就目标明确,准备充分。

"行业黑马"是业内对艾德的评 价。近几年,艾德在产品品质、企业 定位、行业口碑等方面都取得了 "质"的提升,吸引国内外客户争相

2015年7月,李先荣大刀阔斧地 开始了企业内部改革。当时的他分 析,泳装是目前国内服装行业少有的 几个仍处于蓬勃发展的细分品类之 ,然而,该领域却长期处于以"价 格"为主导的低水平竞争格局。

本报讯(记者 柯雅雅) 日前,在

厦门特步运营中心,特步与腾讯广告、

腾讯智慧零售举行GGP战略合作签

约仪式。通过本次战略合作,特步携

手腾讯共同整合双方资源,充分发挥

彼此优势,以前沿的数字技术为基础

更好地为特步的广大顾客创造线上、

作,将由内衍生能力、用户运营能力展

开,实现"数据营销自动化"这一底座

和"用户运营内生能力、广告流量运营

据悉,腾讯与特步的GGP战略合

线下全域沟通的良好体验。

能力"两大抓手的双重提升。

上市公司圈

"我们也不例外。过去,我们只 长期合作。

共筑运动服饰全域数字化生态

架构,构建打通全域的新型商业模式, 以此为基石,腾讯广告能够多方位助

要订单价格合理就接,只为了把一年 到头的生产都排得满满当当。"有着 台资厂管理经验的李先荣意识到这 不是长久之计,于是,他将改革的"第 一刀"砍向了车间生产。

从前,艾德是单纯的加工工厂 采用粗放的生产计划,工厂对生产周 期安排、成本核算等细节把控不到 位,常常出现问题需要临时补救。

2016年4月,李先荣决定让专业 的人帮助艾德提升交期管理水平。 通过聚焦业务跟单模块及生产模块, 对生产计划、生产目标、质量管控、外 协管理、仓库管理等方面进行规划、 辅导和培训。

作为泳装行业"第一个吃螃蟹的 ',率先做内控的艾德很快便尝到 改革带来的甜头。得益于每个岗位 责任的明确划分、生产环节的细化, 李先荣表示,规范化的生产让艾德的 效率得到了不小的提升。

此后,李先荣从未停下改革的 步伐。无论是内部提升,还是样板 工厂的建立,抑或是聘请贴身顾问 做战略规划,艾德的转型取得了显 著的成效。"国际大牌CK主动找上 门来,寻求泳装方面的合作。他们 在挑选合作方时,会着重考虑工厂 规范、内部管理等方面因素,核心关 注品质、效率、交期与服务,而这些 恰恰是我们的优势。"事实上,如今 艾德还是迪卡侬、阿瑞纳的泳装合 作方,更与PE、FILA的运动系列有

特步与腾讯启动GGP战略合作

本"是不变的制胜法则。依托于腾讯

系庞大的用户体量、多元的流量场景

与成熟的社交生态,本次腾讯与特步

的合作将全面涵盖"内容+搜索+视频

号传播+线下线上裂变+明星合作"

力特步打通全域,围绕高潜用户,构建

覆盖"偏好理解一广泛触达一高效打

动一转化决策一私域沉淀一持续激

活"的完整营销链路,达成获客的"广

视野,从组织力、运营力、商品力及产

同时,腾讯智慧零售将以国际化

而精",稳步推动品牌升级。

当"变化"成为常态,唯有"用户为 品力四大层面切入,在助力特步链接

"工厂与客户是互相匹配的,企 业足够优秀,便会吸引更优秀的客 户。"李先荣认为,品质和服务至上 的艾德让客户有信心, 收获了客户 的回流

李先荣介绍,澳洲PE品牌是一 个对于品质、细节、服务等方面要求 都近乎苛刻的客户。2006年,艾德曾 与之有过简单接触,但由于当时的艾 德各方面条件还不够优秀,未赢得机 会。直到2017年,经过一番调整后 的艾德获得了PE运动系列80%的生 产订单。

近年来,随着泳装行业企业的逐 步转型,李先荣带领企业积极开拓市 场,扩充了骑行服、商务休闲西裤、潜 水服等新品类。

"学习型企业才能不断发展,我 们要走的路还很长。"在李先荣看来, 如今,艾德所沉淀多年的诚信、美誉 及企业生产能力在业内有口皆碑,这 为公司未来发展奠定了扎实的基础。

回顾在晋江奋斗的20多年时 光,李先荣表示,晋江商人敢想敢做 的精神深深鼓舞了他。"这些年,我们 和许多晋江人都成了好朋友,他们讲 义气、有担当,为我的创业提供了很 多帮助。'

令李先荣深为感动的,还有晋江 党委政府的贴心服务。"疫情期间,政 府部门都会主动询问是否需要帮 助。针对企业因疫情产生的生产交 期等问题,他们都会给予协调和帮 助,让企业少了很多后顾之忧。

全域的同时,进一步挖掘和激活特步

固有的会员存量,以一站式转化闭环

和精细化运营,构建兼顾存量活力与

步期待在提升大众认知度的同时,进

一步挖掘自身的存量与增量潜力,实

现跑步品类的专项突破,把特步专业

类产品打出市场。"特步方面表示,通

过打通彼此优势资源,实现多业务、多

模式的创新合作与深度运营,双方将

共同助推运动服饰行业数字化生态的

可持续健康发展。

"通过本次与腾讯的强强联手,特

增量开拓的品牌资产护城河。

省级制造业单项冠军 复核名单公示 晋江4家企业上榜

本报讯(记者 蔡明宣)8日,福建省工业和信 息化厅发布《关于第六批省级制造业单项冠军遴 选和第三批单项冠军复核名单的公示》,晋江4家

其中,晋江市龙兴隆染织实业有限公司、福 建百宏高新材料实业有限公司拟入选第六批省 级制造业单项冠军名单;福建省威盛机械发展有 限公司、晋江海纳机械有限公司拟通过复核第三 批省级制造业单项冠军名单。

据悉,制造业单项冠军企业,是指长期专注 于制造业特定细分产品市场,生产技术或工艺国 际领先,单项产品市场占有率位居全球前列的企 业。"单项"即企业必须专注于目标市场并长期 在相关领域精耕细作;"冠军"则要求企业拥有 强大的市场地位和极高的市场份额,且在细分领 域拥有冠军级的市场地位和技术实力。

最高补助100万元 晋江6家企业拟获 泉州级技术创新专项资金

本报讯(记者 蔡明宣) 目前,记者从晋江市 工业和信息化局获悉,根据泉州市工业和信息化 局、泉州市财政局发布的2022年泉州市级技术创 新专项资金拟安排情况公示,泉州合计有13家企 业技术中心购置研发设备项目拟获补助。其中, 有6家企业来自晋江。

根据公示信息,拟获泉州级技术创新专项资金 的6家晋江企业分别为:茂泰(福建)鞋材有限公 司、安踏(中国)有限公司、福建恒安集团有限公 司、福建省向兴纺织科技有限公司、信泰(福建)科

据悉,申报技术创新专项资金的单位应符合 以下条件:项目申报单位企业技术中心为2021年 (含)前认定的市级及以上企业技术中心;研发设 备需为申报单位认定为市级及以上企业技术中心 后购置;购置的研发设备应取得全部产权并在泉 州市辖区内使用;项目申报单位及其法定代表 人、实际控制人、董事、监事、高级管理人员未被

据了解,泉州市将对企业技术中心购置研发设 备投资额(不含增值税)在100万元(含)以上或单 台套20万元(含)以上,按不高于设备原值(不含增

技有限公司、特步(中国)有限公司。

列入失信被执行人名单且未涉黑涉恶。

值税)的10%给予不超过100万元补助。

七匹狼注销部分募集资金账户

日,福建七匹狼实业股份有限公司发 久性补充流动资金。

布注销部分募集资金账户的公告。 司面临的实际形势,结合"营销网络优 化项目"进展情况,经2017年1月5日 公司第六届董事会第四次会议、2017 年1月23日公司2017年第一次临时 股东大会审议通过,七匹狼决定终止 非公开发行的募集资金投资项目"营 销网络优化项目",并将项目剩余的募

本报讯(记者 施珊妹)9月29 集资金及利息和理财收入全部用于永 已全部终止。募投项目终止后,七匹

鉴于近年来时尚消费领域的内外 根据公告,鉴于宏观经济和服装 环境发生较大变化,七匹狼谨慎进行 行业市场环境的变化,充分考虑了公 对外投资,为提高资金使用效率,经 2020年4月16日第七届董事会第五 户不再使用,七匹狼已于2022年9月 次会议、2020年5月8日公司2019年 度股东大会审议通过,公司决定终止 户手续,七匹狼就该募集资金专户与 "设立全资子公司"的募投项目并将该 项目对应的募集资金余额永久补充流 动资金。

至此,七匹狼募集资金投资项目 方监管协议》相应终止。

狼陆续结转营销网络优化项目及设立

全资子公司项目的剩余募集资金。 鉴于七匹狼在中国银行股份有限 公司晋江金井支行开设的募集资金专 26日办理完成该募集资金专户的销 保荐机构国金证券股份有限公司、募 集资金存储银行中国银行股份有限公 司晋江金井支行签订的《募集资金三

安储能源上半年亏损362.40万元 同比减少94.41%

2.72亿元,同比增长152.61%,归属母公 主要由于工业产品贸易分部的毛利 94.41%,基本每股收益为-0.0015元。

根据中报,其间,该集团取得来率也由过往期间的约20.9%(经重列)

本报讯(记者 施珊妹)近日,中 自持续经营业务的毛利约9060万元, 增加至本期间约27.1%,主因是较高 国安储能源集团有限公司(原虎都)发 同比增加约301.8%或6800万元。本 布2022财年中报。该公司在2022年1 期间及过往期间的毛利率分别为 月1日至2022年6月30日实现营业收入 33.3%及20.9%(经重列)。毛利率增加 司净亏损362.40万元,亏损同比减少率约34.7%,较男装服饰分部的毛利 率约27.1%高。男装服饰分部的毛利

毛利的品牌收入增加所致。 中国安储能源集团有限公司主要 于中国大陆从事制造及批发男装业 务。产品包括男士裤子、男士上装、配 饰及布料。公司的子公司包括毕泰环 球有限公司、香港虎都集团有限公司

和虎都(中国)服饰有限公司。

省新一代信息技术与制造业融合发展项目拟入选名单公示 晋江4个项目入选

全省共有66个项目进入名单。其中, 晋江共有4个项目上榜。

据晋江市工信局相关工作人员 介绍,在工业互联网示范平台项目方 面,仅有晋江海纳机械有限公司"全 化项目";福建省福能晋南热电有限

福建省2022年新一代信息技术与制 联网数字赋能平台"入选;在"融合发 造业融合发展项目拟入选名单公示, 展新模式新业态标杆企业"方面则有 三家企业三个项目入选,分别为福建 亲亲股份有限公司"面向业财一体化 的果饮智能工厂";冠达星股份有限 公司"全流程数字管理家具制造产业

本报讯(记者 蔡明宣)日前, 球卫品服务网-5G卫品行业工业互 公司"晋南热电智能系统协同融合智 企业包括智能化制造、数字化管理、 云。超60%的规上工业企业应用"数

据悉,省级新一代信息技术与制 造业融合发展项目涵盖了工业互联 网示范平台、新一代信息技术与制造 业融合发展新模式新业态标杆企业 两个方向。其中,新一代信息技术与

继"质量立市""品牌强市""资本上 4个项目入选工信部智能制造应用项 市""科技创新"后又一核心发展战 目,28家企业获评省级智能制造试点 略,加快数字赋能实体经济,全市超 制造业融合发展新模式新业态标杆 90%企业"触网",超1100家企业上 国工业互联网发展十强县。

个性化定制、网络化协同、服务化延 控一代",涌现出百宏、信泰、柒牌、华 字等一批5G智慧工厂标杆企业,3家 近年来,晋江把"数智转型"作为 企业入选工信部智能制造试点示范, 示范、工业互联网应用标杆、入选全

三家晋企面料突围 第五届中国生态环保 面料设计大赛

本报讯(记者 施珊妹)在刚刚揭晓的2022第 五届中国生态环保面料设计大赛获奖名单中,联 盛纺织"叶落花影斜"获ECO技术创新大奖三等 奖,劲峰纺织"环环相扣"、三六一度"索罗纳优弹 汗布"获优秀奖。

据悉,"绿色引领,数字赋能"2022第五届中 国生态环保面料设计大赛评审会与云验证工作 于近日完成。大赛由纺织行业技术专家、流行趋 势研究专家、数字化管理专家、品牌设计师及大 赛秘书处、中国东方丝绸市场管理委员会组成评 审及验证团队,从绿色设计、绿色生产、绿色产 品、绿色管理、环保认证、市场推广等多个维度 综合考量参赛产品和企业的生态纺织品开发能 力和可持续发展能力。

在综合评审专家的评审意见及验证小组的线 上验证评价基础上,大赛最终评选出来自142家 企业的203款优秀面料,决出"ECO材料产品开发 大奖""ECO技术创新大奖"及"数字时尚应用奖" 三个单项大奖。

福建省纤检中心 开展校服产业技术帮扶

本报讯(记者 施珊妹)近日,福建省纤检中 心举办校服标准修订动态及校服质量分析讲座, 开展校服产业技术帮扶。

活动中,该中心技术专家首先作"GB/T 31888-2015中小学生校服标准修订动态"等相关 专题讲座,详细介绍了GB/T 31888《中小学生校 服》修订动态及标准适用范围、一般安全要求、内 在质量等标准修订动态,以及2022年泉州部分地 区学生服装产品质量风险监测概况,分析不符合 项目原因,并提出品控建议。

随后,中心技术帮扶团队和参会企业代表就 校服生产、检验、标准使用等方面问题进行交流, 帮助企业找出原材料选用、过程质量控制、出厂 检验等方面的质量风险,开出质量提升"良方", 助力提升质量管控水平。

活动后,不少本土企业代表纷纷表示,此次活 动针对性强、讲解精彩、很接地气,让他们受益匪 浅,质量安全意识和管控能力得到了提升。